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Exercice 1 (6 points) Soit n ∈ N un entier. On considère la fonction

fn(x) =
n√
π

e−n2x2

, x ∈ R,

1. En utilisant la transformée de Fourier U(t, ξ) = F [u(t, x)], résoudre le problème{
ut = a2uxx −∞ < x < +∞, t > 0
u(0, x) = fn(x) −∞ < x < +∞ (1)

On note un(t, x) la solution de (1).
2. Montrer que lim

n→∞
un(t, x) = u(t, x), avec

u(t, x) =
1

2a
√

πt
e−

x2

4a2t .

Montrer que u(t, x) est une solution de l’équation de la chaleur ut = a2uxx.

Exercice 2 (10 points) On se propose de résoudre le problème suivant

utt − a2uxx + u = 0, t > 0, 0 < x < l, (2)

u(t, 0) = 0 = u(t, l), t ≥ 0, (3)

u(0, x) = f(x), ut(0, x) = g(x), 0 ≤ x ≤ l. (4)

1. Ecrire les deux problèmes que doivent satisfaire les fonctions T (t) et X(x) pour que la
fonction u(t, x) = T (t)X(x) soit une solution du problème (2,3). Résoudre ces deux problèmes.

2. En déduire que le problème (2,3) admet des solutions de la forme

u(t, x) =
+∞∑
k=1

[Ak cos (ωkt) + Bk sin (ωkt)] sin
kπx

l
(5)

avec ωk =

√
1 +

(
kπa

l

)2

. Calculer les coefficients Ak et Bk dans la série (5) pour que la

solution vérifie aussi les conditions initiales (4).

Exercice 3 (4 points) Dans l’expérience qui consiste à “lancer deux dés”, on considère la
variable aléatoire

X = somme des 2 chiffres obtenus.

Déterminer la loi de probabilité de la variable aléatoire X.


